

4亿创业贷款带动4.6万人就业

本报讯

(通讯员 郭玉华 苗妍 梁涛)牡丹区市民马飞在市区成阳路经营着一家饭店,2017年资金出现了周转困难,他在牡丹区创业贷款管理服务中心的帮助下,及时办理申请到创业贷款15万元,很快扭转了经营困难,今年马飞又新开了一家店铺,生意经营得红红火火。牡丹区着力实施的创业贷款政策帮助一些个体从业人员及时走出了困境,实现了良性经营。

今年以来,牡丹区创业贷款管理服务中心创新工作思路,主动发力,让创业贷款成为激发大众创业的助推器。截至目前,全区今年已发放创业担保贷款15100万元,其中小微企业9户2500万元,个人创业担保贷款1140户12600万元,完成全年任务的188.75%。5年来,牡丹区累计发放创业贷款4.06亿元,惠及小微企业和个人创业者3519家,带动就业4.6万人。

据牡丹区创业贷款管理服务中心主任聂素芹介绍,该中心设立了创业担保贷款绿色通道,将办理创贷业务职能下沉,实行“一站式办结”。今年新开通了农商银行、建设银行、工商银行等机构的62家支行网点,创业者直接在经营场所的所在地人社所或者支行申请。“我们实行联合办公,一次审核、一次审批、一次办结,从报齐资料审核、考察到发放,总时间不超过7天。”聂素芹说。

牡丹区大黄集镇群众周红果是位残疾人,自己办了一个小型加工厂。今年上半年,他的资金遇到了困难,牡丹区创业贷款管理服务中心了解到情况后,及时帮他申请到了15万元贷款,解了他的燃眉之急。德兰服装公司负责人杨婧以前在深圳打工,2018年返乡在胡集工业园创办了企业,在购买设备时资金出现紧张,该区创贷中心及时帮她申请到200万元创业贷款,解了燃眉之急,今年已按时还上了贷款。

牡丹区创业贷款管理服务中心还将创业贷款与精准扶贫、农业产业化、电子商务、返乡创业等工作有机结合,提升了创贷实效。推出256个扶贫车间信息,面向创业者集中招商,并为创业者提供创业贷款,取得双赢效果。大学生杨旭光利用李村镇的扶贫车间返乡创业,贷款100万元,开办了菏泽电子科技公司,目前已带动100多人实现就业。同时,为高庄镇的342家农村经营主体提供创业贷款3766万元,为20家电商企业发放贷款290万元,助力了群众创业就业和产业转型升级。

“注重政策创新,坚持机制驱动。”聂素芹表示,牡丹区还以菏泽农商银行为主体成立了创业承办银行,建立了1100万元创业贷款担保基金,对微利项目全额贴息;设立“区长创业奖”和归雁之星奖,每年拿出520万元予以奖励,进一步激发了大众创业的积极性和主动性。

当前,牡丹区城市化和城乡一体化发展进入关键机遇时期,随着居民回迁、异地置业及农村人口入住小区人数的逐年增加,因居住观念、生活环境、需求意识及外部环境的改变,业主之间,

牡丹区法学会物业行业工作站成立

本报讯(记者 李若生)日前,我省首家县级法学会物业行业工作站在牡丹区成立,标志着区法学会创新法律服务模式,实现了法律服务基层的延伸。

工作站将引导全区广大法学、法律工作者,立足群众反映的突出问题和执法、司法工作中存在的现实问题,通过基层一线现场服务、电话受理服务、专家集中会诊、网络媒体答疑等服务模式,为居民群众提供法律支持,对维护小区和谐稳定,推进法治牡丹区建设起到积极促进作用。

业主与开发建设单位之间,与辖区政府部门之间,极易引发矛盾纠纷。

菏泽成阳学校奠基

本报讯(通讯员 郭玉华 邹爱武)

12月20日,菏泽成阳学校奠基。该校由江苏通宁国际教育发展有限公司投资兴建,计划总投资4亿元人民币。该校的开工建设,将进一步完善市区南部教育资源配置,对全面提升市区教育水平和教学质量,实现教育的均衡化、跨越式发展产生重要影响。

成阳学校位于牡丹区万福河以南、成阳路以东,由楼街道办事处辖区内,占地约345亩,将建设幼儿园、小学部、初中部、高中部,全封闭高端一贯制学校。设计建设规模为160个教学班,7000余个学位,计划于2020年8月建成。

据悉,近年来,菏泽市和牡丹区始终把教育事业放在优先发展的重要位置,积极推动教育均衡发展。牡丹区坚持城市建设与学校建设同步实施,先后新建城区学校24所,城区学校布局更加科学合理,教育资源配置更加公平优质。

牡丹区有了大型呼叫中心

本报讯(通讯员 郭玉华 蒋硕)日前,落户牡丹区天华会盟台的菏泽市呼叫中心项目,即将投入运营。该项目是中国移动在全国建设的七个呼叫基地之一,项目全部运营后,可新增就业岗位上万人。

据了解,菏泽市呼叫中心项目规划总座席1万个,一期1500个,主要承接菏泽周边4000万个中国移动10086热线客户服务,目前500个台席和设备已安装完成,首批工作人员已上岗试运营,即将正式运营。并逐步将业务扩大到政务热

线、12315消费者热线、第三方调查、电商客服等多项呼叫服务。项目全部运营后,可新增就业上万人,税收7000万元。

呼叫中心项目是牡丹区引进的招商项目之一。今年以来,牡丹区持续推进双招双引和项目建设,在谈项目83个,新签约49个,新开工53个,在建项目总数164个,竣工19个。同时,牡丹区创新实施“企业吹哨、部门报到”工作机制,推动企业规模快膨胀、发展加速度,力争培育一批“独角兽企业”、“瞪羚企业”,制造业单项冠军,经济社会呈现出稳中有进、稳中向好的发展态势。

王浩屯镇3万亩大蒜上了保险

本报讯(通讯员 郭玉华 王和平)12月19日,牡丹区2020年大蒜目标价格保险工作启动会在王浩屯镇召开。牡丹区省派区委第一书记贾国斌,王浩屯镇党委副书记、镇长侯东立,泰山保险总公司农险部总经理程玉林,泰山保险菏泽中支总经理侯本强,以及王浩屯镇49个自然村的管区书记、村党支部书记等参加了会议。

据了解,大蒜目标价格保险是省委、省政府重大支农惠农政策,今年率先在全国纳入中央财政补贴。贾国斌在调研中了解到,大蒜种植是牡丹区农业主导产业之一,大蒜种植面积5万亩左右,但一直未纳入大蒜目标价格指数保险试点区域。贾国斌了解到相关政策后,

在泰山保险的支持下,积极与省、市发改委沟通协调,为牡丹区争取到2020年3万亩的大蒜财政补贴,并积极对接推进,贾国斌被蒜农称为“大蒜书记”。在启动现场,村干部们说:“贾书记给我们蒜农吃了定心丸。”

“大蒜目标价格保险是一项保障广大农民利益的国家惠农政策,今年牡丹区作为试点区域首次开展此项工作,让所有蒜农都能享受中央惠农政策,保障蒜农自身利益。”贾国斌说。泰山保险将发挥专业优势,保障蒜农切身利益,让中央的惠农利农政策充分贯彻执行。”程玉林表示。

优化营商环境 打造项目“磁场”

本报讯(记者 李若生)“当初,有许多地方邀请我们前去投资,但我们最终选择了小留镇,是因为看中了这里的营商环境。”12月16日,古恩实业有限公司总经理冯会创告诉记者,镇政府帮助他们解决了许多实际问题,进一步坚定了企业扩大投资的信心。

作为传统的农业大镇,近年来,小留镇着力营建了良好的营商环境,实实在在为企业服务,一批项目纷至沓来。其中,古恩实业项目已建成并投产运营,华

腾新型建材、易客科贸、祺瑞新型建材、大树新源婚庆礼堂等项目正在有序建设。

“古恩项目的引进不仅可以为当地鞋制品生产企业带来先进的管理经验以及生产技术对当地的劳动力就业也起到了带动作用。”小留镇党委书记朱中华介绍,优化营商环境是双招双引的关键,该镇通过切实为企业办实事、解难题,减环节、优流程、压时限,更好地服务企业发展,确保企业进得来、留得住、发展好。

慰问老党员

日前,牡丹区沙土镇中心卫生院党支部书记、院长李继召,带领该院党员志愿者到沙土行政村石碑王庄自然村的老党员赵素莲家中走访慰问。该院结合沙土社区组织开展了走访慰问贫困老党员活动,为他们送上了棉被、食用油、大米等物品,将关爱和问候送到老党员心中,让老党员温暖过冬。记者 李若生 通讯员 闫德海 摄

草莓上市了

日前,牡丹区吴店镇高项庄村种植户葛洪山在温室大棚里采摘草莓。今年他引进了“章姬”“奶油”等优良草莓品种,利用温室大棚种植30亩反季节草莓、火龙果等,草莓亩产达到2000斤,受到市场青睐。目前,全村已推广种植20多个大棚,每亩收益4万元。

记者 李若生 摄

夹河赵村的致富经

在牡丹区皇镇街道办事处夹河赵行政村现代农业综合体项目的果蔬大棚内,一行行草莓长势茁壮。该村通过着力培育发展新农业,加速了乡村振兴步伐,拓展了群众增收致富路。

夹河赵行政村以生态草莓采摘园为主体的现代农业综合体项目,占地约75亩,建有33座拱棚和四个日光温室大棚。拱棚内种植甜宝、红颜、白雪公主、樱花梦幻等精品草莓,预计年销售收入可达80万元。日光温室主要种植了火龙果等热带水果,较好地弥补了草莓采摘季结束后的“空档”。

据了解,皇镇街道是山药、萝卜、圆葱的种植基地,但应季时节出售农产品价格都偏低。能将这些农产品卖个好价钱,增加村民收入,皇镇街道和夹河赵行政村争取资金150万元建设了冷库两处,让农产品储存后打个时间差出售,卖个较好的价钱,两座冷库也为村里增加收益13万元。

同时,该村成立果蔬合作社和养殖合作社,培养了致富带头人,高标准建设养牛场1处,实现年集体收益25万元左右。

夹河赵行政村的垂钓园项目是在三处废旧坑塘的基础上建设的。该村争取上级扶贫资金近100万元,修建了凉亭、栈道,并通过公开拍卖,以每年10万元的价格承包给第三方经营,进一步增加了村集体收入。

乡村振兴战略在皇镇街道落地开花,发展成果实现了群众共享。“这几年,我们夹河赵行政村有养牛场、草莓采摘基地、光伏发电等多个扶贫项目,贫困户年分红13万元左右,最多的一家贫困户年分红在3000元以上。”夹河赵行政村党支部书记刘东存说,目前村里的年集体收入逾10万元。

通讯员 郭玉华 王当银

郭塘坊村大棚年收入500万元

小村庄念好了致富经,大棚也形成了产业集群。目前,郭塘坊村40%以上的土地都流转种植了果蔬,村里的这些大棚年总收入超过500万元。同时,在大棚果蔬苗栽植和成熟采摘的农忙时节,当地及周边群众在此务工者达200余人,累计农忙时间在3个月左右,仅此一项就带动从业者人均增收5000元左右。“我们村优先推荐贫困人员前来务工,这些农活都很轻松,又没有科技含量,六七十岁的老人都能干得了。”郭士军说。

在郭塘坊村,六七十岁的老人不仅能在大棚打工,还能承包大棚种果蔬,收入更是翻了番。村里的贫困户郭合芹今年58岁,去年和老伴一起承包了两个蔬菜大棚,当年就挣了6万多元钱,不仅脱了贫,而且成了富裕户。“种植所需的所有物资,打一个电话就有商户送上门来,服务特好。”郭合芹说,如果蔬菜得了什么病,村干部都会及时过来帮忙指导,也可以和技术员视频一下,问题就解决了。

名声在外的郭塘坊村,也吸引了农业种植专业合作社前来加盟,不断做大这块“蛋糕”。牡丹区本然种植专业合作社就是其中之一。在该合作社的21个大棚内,黄瓜、西红柿、葡萄、韭菜等品种多样,“我们注册了‘本然缘味’商标,产品通过国家无公害认证。”牡丹区本然种植专业合作社理事长吴军说,“这些大棚都是经过测土配方和土壤净化的,所种植出来的农产品味道纯正,保证质量。”

大棚果蔬成网红,群众增收路更广。目前,郭塘坊村又有一座座新建的大棚即将投入使用,“大棚集群”愈加强大,优质的果蔬正走向全国各地,丰富着都市家庭的餐桌。

通讯员 郭玉华 蒋硕

